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Zsidó-kérdés
Vasárnap délelőtt 10 órakor a Nagy­

templomban fejezte be dr Révész Imre 
azon prédikációját, melyet a zsidó-kérdés­
ről ezelőtt két héttel a Kistemplomban 
kezdett meg. Az a diszes, áhitatos és igen 
nagyszámú gyülekezet, mely ez alkalomra 
is egybesereglett és teljesen betöltötte a 
hatalmas templom minden részét, mutatta 
és bizonyította legjobban, hogy egyfelől 
mennyire aktuális ez a kérdés ma a ke­
resztyén magyarság számára és másfelől 
milyen népszerű, kedvelt papja a debre­
cenieknek Révész.

Nem a mi lapunk feladata és hiva­
tása egy ilyen szent beszéddel való ér­
demi foglalkozás, kiváltképen akkor, mi­
dőn a tudós prédikátor a zsidó-kérdést 
főleg és kizárólagosan csak evangéliumi
szempontból, csak biblikus alapon tár­
gyalta, de az a szomorú aktualitás, mely 
ezt az ügyet most a keresztyén magyar­
ságnak — túlzás nélkül mondhatjuk — 
legfontosabb problémájává teszi, egyben 
kényszerit bennünket, hogy egy-két mon­
datban pár megjegyzést tegyünk erre a 
prédikációra. Anna! is inkább, meri la­
punknak egyik sarkalatos progrannn pontja 
a zsidókérdés megoldása.

Csak hálával fogadjuk azt a tényt, 
hogy Révész Imre az alapigéket úgy vá­
lasztotta meg, amint azt tudásának gazdag 
és bőséges tárházából joggal vártuk, mert 
odavezetett bennünket a Szentirás ama 
fejezeteihez, melyek valóban a zsidókér­
dést tárgyalják evangéliumi alapon. Ezek 
a Pál apostol által a rómabeliekhez írott 
levélnek !).. 10., 11-ik részei. Révész 
maga a 11-ik rész 17. és 18-ik verseit 
vette textusul. Melegen ajánljuk minden­
kinek. hogy olvassa el ezeket a fejezete­
ket eredetiben és gondolkodjék el azok 
igéin, bizonyára uj szemhatárok nyílnak 
meg vizsgálódó szemei előtt.

Amiket már most az alapigék nyo­
mán elmondott, azokat teljes egészeben 
elfogadhatjuk. Egy pótlást azonban feltét­
lenül tennünk kell mégis. Beismerjük, 
l*°gy általában minden keresztyén em­
bernek ..lelki kötelességei” vannak a zsi­
dókkal szemben, akiket az l r annak ide­
jén egyenesen kiválasztott, hogy az üd­
vösség útja rajtuk keresztül vezessen el 
hozzánk. De viszont ezen kötelességeket 
speciálisan talán egy nemzet sem teljesí­
tette Önzetlenebből, bőkezűbben és nagyobb 
szeretettel, mint épen a magyar nép az 
elmúlt félszázad alatt. A szó szoros értel­
mében megadtunk a zsidóknak minden 
Szabadságjogot a legteljesebb mértekben: 
szabadokká tettük őket, egyenlőbbé ve- 
ünk és testvéreinkül is befogadtuk, lehat 

a magyarságot e tekintetben nem érheti 
semmi vád.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nan 

Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

És mindezekért mi lett a hála? A 
két forradalom borzalmas adatai és a mai 
szenvedéseink megadják erre a kérdésre 
a választ, tehát mi éltünk és cseleked­
tünk a zsidókkal a Szentirás szerint, a 
zsidók pedig elbántak velünk a Talmud 
szerint és a maguk külön ethikájuk alap­
ján, Valóban ilyen körülmények között 
igaz az, amit a szószékről is hallottunk : 
„a keresztyén hivő mindezekért meg­
bocsát, de a magyar hazafi soha !“ 
Azonban tegyük fel, ami különben lehe­
tetlen, hogy még a magyar hazafi is 
meg tud bocsájtani, de ez még nem je­
lenti azt, hogy a múlt tapasztalatait ne 
értékesítsük a jövőre nézve. Ennyire nem 
lehet menni, hacsak magunk nem akarjuk

A fehér terror meséje a kisaiitant fegyvere
Pécs, okt. 10, A most felszabadult ba­

ranyai területre az antant bizottságot küld ki 
az ottani .állapotok megvizsgálására. A bizott­
ság egyik tagja, Labertücr francia ezredes 
már tegnapelőtt megérkezett Pécsre. Küldetése 
céljáról és a szerbek rágalmáról a következő­
kép nyilatkozott:

— .Mindnyájan meg vagyunk győződve 
arról, hogy Baranyában nincsen fehér terror.

Megjöttek a milliárdok
Budapest, okt. 10. Szombaton este hor­

gonyt vetett az újpesti kikötőben a Tass 
gőzös, amely két uszályhajót vontatott a Dunán, 

i Az egyik uszályhajóban 99 ólmozott vasláda 
' volt, bennük az uj magyar államjegyek. A 99 

láda közül a két legkisebbnek a tartalma volt 
a legértékesebb, mert ezekben voltak a 10 ezer 
koronások.

Száz szabad királyválasztó
Budapest, október 10. A szabad király­

választó kisgazdák állal beterjesztett memo­
randumot eddig 04 képviselő irta alá. 11 

1 kisgazda képviselő megtagadta az iv aláírását, 
11 képviselőnek ismeretlen az álláspontja. Az 

: ingadozókkal és pártonkivülr csatlakozókkal, 
! valamint az uj baranyai képviselőkkel együtt 
I körülbelül 100-ra fog rúgni az exponens szabad

A lisztkivitel szabályozása
Csa& decemberig lehel kiszállítani
- Felemelték a kiviteli illetékeket -

Budapest, okt. 10. A hivatalos lap hol­
napi száma közli a pénzügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott miniszterelnök ren­
deletét a lisztkivitel szabályozása tárgyában.

A rendelet életbelépésétől kezdve a vám­
tarifa'33-ik száma alá tartozó búzából, vagy 
rozsból készült liszt és őrlemények csak a 
íoldniivelésügyi miniszter altat az éidekelt mi­
niszterek hozzájárulásával kiadott engedély 
Mánián vihető ki a vámkülföldre. Engedélyeket 
legkésőbb ez év november 80-ig terjedő érvény­
rí vei fognak kiadni. ... . . .." Búzából csak O-ás lisztet vagy búzadarát 
rn/sból nedi° elsősorban rozslánghsztet szabad 
íiíinn Engedélyt elsősorban azok kaphatnak, 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZ* 59. SZÁM. 
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a sírunkat megásni. Tehát szükségszerü- 
leg van és kell is lenni zsidókérdésnek 
és a kérdés megoldásának. Nem hangos, 
programos zsidóüldözésnek, hanem Isten 
törvényein felépülő és hazánkat megvédő, 
céltudatos megoldásnak, mely hitünket és 
országunkat megtartsa a romboló judai- 
sunssal szemben. Végeredményben a leg­
nagyobb mértékben hálásak vagyunk dr 
Révész Imrének, hogy nagytudásától meg­
világítva, hivő lelkén átszűrve hallhattuk 
ennek a kérdésnek fejtegetését. De pilla­
natig sem felejthetjük el, hogy csak 
evangéliumi szempontból tárgyalta az egész 
problémát, ami csak kis töredéke a kér­
désnek és nekünk, magyaroknak, ma nem 

| is a legfontosabb töredéke.

Tény az, hogy a szerb kormány jelentést tett 
a nagykövetek tanácsának, hogy a magyarok 
üldözik a baranyai szerbeket és napirenden 
vannak a legrémesebb atrocitások. A fehér 
teror/ól szóló hírek a kisantant fegyverei, 
amelyekkel lehetetlenné akarják fenni a mos­
tani magyar kormányzatot és ki akarják pusz­
títani a reájuk nézve veszedelmes irridentiz- 
inust Magyarországból.

A fiumei kormány programmja
Róma, okt. 10. Fiúméból jelentik: Az al- 

kotmányozó gyűlés összehívása után megalakult 
az uj kormány Zanella elnöklésével és foly­
tatja, illetve átveszi az ügyek vezetését. A 
A külügyeket is maga Zanella fogja intézni.

Az alkotmányozó gyűlés 50 szavazattal 
.10 ellenében elfogadta a kormány programmját, 
amely az Olaszországgal és Jugoszláviával 
váló jóbarátság kiépítését tűzte ki a Fiume 
szabadállam fől'eladatául.

Vágót szabadon bocsátották
Budapest, okt. 10. Vágó Wilhelm Jenő 

I védője hivatalosan eljárt a budapesti katonai 
körletparancsnokságön védence szabadlábra he­
lyezése ügyében. Eljárásának sikere gyanánt 
a körletparancsnokság elrendelte Vágó szabad­
lábra helyezését.

akik hitelesen igazolják, hogy a kért mennyi­
ség exportálására a jogérvényes kötés leg­
később október l én jött létre Engedélj' leg­
feljebb arra a mennyiségre kérhető, amely a 
kérdéses kötés alapján még nem került szál­
lításra. A kiviteli illetékeket a miniszter további 
intézkedésig, vagyis mindaddig, míg az illeték 
újabb szabályozása indokolttá nem válik, olyan 
O-ás lisztre, vagy búzadarára, amelynek kül­
földre szóló eladására a kötés október 1-én 
jött létre, métermázsánként S00, rozslisztre 
ugyanilyen körülmények között métermázsán- 
kéut 700, minden más esetben búzából, vagy 
rozsból készült lisztre vagy őrleméivekre mé­
termázsánként 12(Ml koronában állapítja meg.
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A monopóliumokról
A budapesti konzervatív sajtó az utolsó 

hetekben szakadatlanul foglalkozik egy igen 
furcsa üggyel, eddig látszólag eredmény nél­
kül. A köztisztviselők részére szállítandó bur­
gonyáról van szó. Az ügyet a vidéki keresz­
tény sajtó is ismertette már és ezért a tény­
állást csak röviden ismételjük

A köztisztviselők fogyasztási szövetke­
zete, melynek élén Schneller tábornok all, 
syndikátust kötött a Stern Samu-féle élelmi- 
szerszálíitó r. t.-gal, illetve az ennek érdek­
körébe tartózó Viktualia r. t.-gal oly célból, 
hogy a létesített syndikátus bonyolítsa le a 
köztisztviselők részére teljesítendő burgonya- 
szálliUst. A kezére játszott előnyöknél fogva 
a syndikátus, tehát tulajdonképen Stern Sa­
muéit monopolizáljak az egész magyar bur- 
gonyakereskedelmet. Nézetünk szerint az ilyen 
monopólium nem helyes. E tekintetben telje­
sen egy véleményen vagyunx a tisztelt liberá­
lis sajtóorgánumokkal, melyek még rövid idő­
vel ezelőtt hatalmas erővel támadták a mono­
póliumokat, amikor más megoldás hiányában a 
kormán, egy két nagyobb üzlet lebonyolítását 
keresztény szervekre bízta.

Tendenciát kell azonban latnunk abban, 
hogy az említett liberális orgánumok most a 
burgonyaszá'litási monopólium idején egyszerre 
hallgatnak és az egész üzletben semmi kifo­
gásolni valót nem találnak.

Ezzel szemben egyik liberális orgánum 
egészen más ügyből kifolyólag intéz támadást 
a kormány ellen egy u. n. monopóliummal 
kapcsolatosan. A lap monopóliumnak minősiti 
azt, hogy a kormány az újonnan alakult Bor­
termelők Országos Szövetkezetének adta bérbe 
az állami borpincéket. Minden elfogulatlan 
közgazdasági szakember örömmel olvasta azt 
a hirt, hogy a kormány a termelők értékesítő 
szövetkezetének helyzetét megkönnyíti azzal, 
hogy az állami borpincéket ezen szövetkezet­
nek adja bérbe. Itt monopóliumról nem lehet 
szó. A liberális lap nagy hibának minősíti azt, 
hogy a kormány ezen intézkedésével kikap­
csolta a közvetítő kereskedelmet. Ezen intéz­
kedés ugyan nem történt meg, de ha az állam 
elősegítené, a felesleges közvetítő kereskede­
lem kikapcsolását, úgy ezen tényt is csak 
nagy örömmel üdvözölhetnék. A termelőknek 
feltétlenül meg van a joguk arra, hogy az 
árujukat megdrágító közvetítő kereskedelmet 
kikapcsolva, értékesítő szövetkezetük utján 
közvetlenül a fogyasztóhoz juttassák el termé­
nyeiket. Ez nem monopólium. A gazdasági élet 
ilyen megszervezésével csak modernebbé ten­
nék kereskedelmünket és közelednénk ahhoz az 
állapothoz, amely a müveit Nyugat számos 
államában már megvalósult. Nekünk nem ideá­
lunk a Galíciában és Oroszlengyelországban 
űzött kereskedelem, mi sokkal inkább a dán I 
termelő és értékesítő szövetkezetek példáját 
tartjuk szem előtt, melyek megmutatták, hogy 
miképen lehet a szociális kérdést bolsevista 
népcsalás és rombolás nélkül megvalósítani.

Amikor tehát a cikkünk elején említett 
burgonyaszállitási monopólium ellen a nemzet 
érdekében a leghatározottabban tiltakozunk, az 
ilyen szállítás lebonyolításának módját a kö­
vetkező formában tartjuk kívánatosnak :

A burgonyatermelőknek egész Magyaror­
szágon sajat érdekükben haladéktalanul érté­
kesítő szövetkezetekbe kell tömörülni. Az igy 
alakult értékesítő szövetkezeteknek meg kell 
teremteniük saját központjukat, hogy ezen köz­
pont közvetlenül érintkezzen a fogyasztok szer­
vezeteivel, a némelyek által közvetítő keres­
kedelemnek minősített árdrágító lánckereske­
delem kikapcsolásával.

Nem engedhetjük meg a jövőben, hogy a 
liberális sajtó a fogalmakat összezavarva, 
eseményeket teljesen hamis világit isbar 
tasson be a jóhiszemű közönségnek 
taktikának célja nyilvánvalóan "íz, 
den oly üzletet legálisnak tüntes-m 
a liberális oldal érdekeit 
élésről beszéljen mindenütt, 
ébredt magyar faj gazdasá< 
létéiről van szó.

Bécs, okt. 10. A szociáldemokraták azt 
mondjak hogy 20 ezer főnyi felkelő sereg 
késiül különböző pontokon átlépni az osztraK 
határt és ugyanakkor a bécsi frontharcosok 
meg akarják szállni a parlamentet és a köz­
épületeket

A velencei konferencia
Budapest, okt. 10. Bethlen István gróf 

miniszterelnök és Bánffy Miklós gróf külügy­
miniszter, mint a magyar kormány delegáltjai 
tegnap este Velencébe utaztak. Kíséretükben 
vannak Szciiovszky Tibor volt államtitkár és 
Khuen-Héderváry, a külügyminisztérium politi­
kai osztályának vezetője. A velencei tárgyalá­
sokon résztvesz Castagnetta herceg budapesti 
olasz követ is.

Róma, okt. 10. Delia Torretta külügy­
miniszter ma Velencébe utazott, hogy a nyu­
gatmagyarországi kérdés ügyében Velencében 
összehívott értekezleten részt vegyen.

Bécs. okt. 10. A „Neues Achtuhrblatt“ 
Írja: A velencei tárgyalások napirendjén nem­
csak a Nyugatmagyarországra vonatkozó köz­
vetítési akció lesz, hanem Della Torretta 
kísérletet tesz arra nézve, hogy Ausztriának 
Magyarországhoz való összes viszonyait békés 
és barátságos talajra terelje. Hogy ezt a kísér­
letet siker fogja-e koronázni, ebben a pilla­
natban nem lehet megmondani.

Sc4í?óí?rkancellárVelencében minden két­
séget kizáró módon kifogja jelenteni, hogy 
Ausztria abban, hogy a magyar kormány ok­
tóber 3-án a soproni jegyzőkönyvet aláírta, 
meg nem látja a trianoni szerződés teljesítését 
és hogy minden közvetítési javaslatnak a 
bandavcszedclem azonnali megszüntetése kell 
hogy legyen az alapja.

Politikai körökben úgy vélik, hogy a-ve- 
lencei konferencia nem fog igen sokáig tar­
tani, minthogy az uj pénzügyi tervezet végre­
hajtása a kancellár mielőbbi visszatérését teszi 
szükségessé.

Ausztria a kisantant beavatkozására 
számit

Becs, okt. 10. A „Neues Wiener Abend­
blatt“ jelenti Velencéből: A szövetségi kan­
cellárt már péntekre visszavárják. A konfe- ’ 
rencia határozatait a nagyköveti tanácsnak 
kell jóváhagynia. Ma már megmondhatjuk, hogy 
Ausztria ebben a testületben az utolsó órában 
megnyerte az egyik hatalom támogatását és 
ismét számítanak a kisantant beavatkozására, 
abban az esetben, ha a velencei konferencia si­
kerrel nem járna.

A kezdeményezés ezúttal Romániától indul 
ki. amely állítólag arra is el van határozva, 
hogyha a Nyugatmagyarországon uralkodó álla­
potok tovább tartanak, adott esetben fegyver­
rel fog beavatkozni. Ebben az ügyben, mint 
bennünket biztosítanak, a csehek" és a jugo- 
szlávok Romániával mennek.

Prága, okt. 10. A „Tribuna“ egy buda- 
pest! levelében írja: Egy jól értesült francia 
kijelentette, hogyha rendet akarnának csinálni 
Csehországnak és Jugoszláviának egyszerűen 
mandátumot kellene adni s ezeknek az államok 
nak néhány hadosztály előnyomulása nem is 
okozna nehézséget. Hogy ezt nem teszik, annak 
egyszerűen az az oka, hogy az antant diplo- 
u'Atainak vezérlő motívuma: „Mindnyájan ine>'- 
°,é^,c a ,lá,JOrut“ és valamennyi kérdést 
békés utón akarnak megoldani.

Ausztria a csehekkel akar szövetkezni
. okt. 10. Az „Abend“ írja: A ma­

gvar veszedelem még mindig igen komolv Ha 
atKe» ta?t ?hn°m h°Z politikai fordulatot* 
, 1 kell taitani, hogy a nvugatmaevarors-záJ“ S a "a,art &'.«’Sk3kaTBéS 
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A sztn.<-Magyarország feltámasztása. Azt hi 
, . 1 { a bandák nagyobb előretörése vár-
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Cser Frigyes.

HIFIDEN ÖNTDDATOS MAGYAR EMBER rg? 
CSAK KERESZTYEN LAPOT OLVAS!

Ausztria fél a felkelők betörésétől
sorban a munkásoknak felfegyverzéséből ál] 
másik katonai-politikai természetű és a csehek 
kel való paktumot feltételezi a bandák betörése 
esetére. 4 csehek egy idő óta szívesen látnák 
az Ausztriával való együttműködést, de ezt » 
magyarokkal szellemi szövetségben álló ke 
resztyénszocialisták elutasítják.

Tüntetnek az osztrákok
Bécs, okt. 10. A Sonn und Montags Zei- 

tung jelenti, hogy a tegnapi úgynevezett nyu- 
gatmagyarországi nagy gyűlésen, amelyen Nyu. 
gatmagyarországról egyáltalában senki ember­
fia nem vett részt, határozatot fogadtak el 
amelyben tiltakoznak a nyugatmagyarorszá<d 
kérdés megoldásának folytonos halogatása miatt. 
A fenyegető helyzettel szemben felszólítja a 
kormányt, hogy az önként jelentkező nyugat­
magyarországi embereket nyomban vegye” fel 
a védörség kötelékébe. A gyűlés után tüntető 
menet volt.

Magyar élet Sopronban
Sopron, okt. 10. Az evangélikus theoló- 

giai, amely a nyugatmagyarosszági viszonyok 
miatt a múlt hónapban elhagyta évszázados 
épületét, visszaköltözött régi helyére és elő­
adásait 10-én meg is kezdte. Az iskola visz- 
szatérési rendkívüli örömet keltett Sopronban. 
A kritikus helyzet a soproni törvényszék mun­
káját is megzavarta, de munkáját ismét meg­
kezdi. A napokban megkezdi a járásbíróság, 
a polgári és törvényszéki, valamint az uzsora- 
bíróság, a jövő héten pedig a rendes büntető- 
bíróság megszakított működését.

A világbéke biztosítása
Washington, október 10. A washingtoni 

kormány, amint egy kábeltávirat közli, már 
eleve számol azzal, hogy Anglia domíniumai 
részt fognak venni a leszerelési konteren- 
czián.

Az Egyesült Államok kormánya át van 
hatva a világbéke biztosításának vágyától, 
semmiféle hátsó gondolatot nem táplál, egyet­
len célja, hogy a washingtoni konferencia kö­
zelebb hozza a népeket a világbéke eszméjé­
hez és annak lehetőségéhez. Erre való tekin­
tettel az amerikai kormány már kezdetben is 
kívánta, hogy a britt domíniumok is megjelen­
jenek a konferencián.

London, okt. 10. Az „Observoir“ was­
hingtoni jelentése szerint a francia delegáció 
a washingtoni konferencián ki fogja jelenteni, 
hogy csak abban az esetben szerelhet le Fran­
ciaország, ha garanciát kap arra, hogy háború 
esetén a hatalmak támogatni fogják Német­
ország ellen.

Az slbán-szerb konfliktus
Belgrád, okt. 10. Az albán csapatok több 

helyen átlépték a Drina folyót. Ugylátszik a 
szerb-albán háború elkerülhetetlen.

Bécs, okt, 10. A „Mittags Zeitung“ je­
lenti Berlinből : A lapok római értesülése sze­
rint Olaszország belgrádi ügyvivője az antant 
nevében közölte a szerb kormánnyal azt, hogy 
az antant nem engedi meg az albán terület 
megsértését. A szövetségesek nem hajlandók 
arra, hogy fegyveres erővel elért esetleges 
befejezett tényeket elismerjenek. Egyébként 
az antant közlésének barátságos volt a hangja.

Terjeszkedik a cseh ipar
Prága, okt. 10. Tusar berlini cseh követ 

kijelentette, hogy Németország és Csehország 
viszonya a képzelhető legkellemesebb. A leg­
utóbbi gazdasági egyezmény óta a gazdasági 
összeköttetések általában nagyon kedvezően 
fejlődnek. Nemsokára újabb értekezlet lesz, 
amely a gazdasági forgalomban még fennforgó 
nehézségek megszüntetésére van hivatva.

Prága, október 10. A Franciaországgal, 
Olaszországgal és Németországgal kötött ke­
reskedelmi szerződéseket az uj valuta viszo­
nyokra, valamint az uj vámpolitikára való te­
kintettel revíziónak fogják alávetni. A Kelet 
felé való kivitel érdekében nemsokára keres­
kedelmi szerződéseket fognak kötni Görögor­
szággal.
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Newton lord Debrecenben
Mint lapunk más helyén olvasható, New­

ton lord, a magyarság lelkes barátja, aki az 
8D<’ol felsőházban több alkalommal fölemelte 
aAngol politikában súlyos szavát a trianoni 
békeparancs ratifikálásáról folytatott vitában 
az elhagyott és lesulytott «Magyarország iga­
záért, tegnap táviratilag arról értesítette Bal­
tazár püspököt, hogy rövid tartózkodásra Deb­
recenbe érkezik.

Az illusztris vendég tegnap este a 8 óra 
5 perces gyorsvonattal Debrecenbe érkezett. 
Mivel látogatása tisztára magánjellegű, igy 
semmiféle hivatalos és ünnepélyes fogadtatás 
nem volt.

A lord tiszteletére a pályaudvaron meg­
jelentek Baltazár Dezső püspök, Márk Endre 
ref. egyházi h. főgondnok és Steinfeld István 
földbirtokos. A vonat pontosan, késés nélkül 
érkezett meg. Az étkezőkocsi után következő 
I. osztályú kocsiból szállt ki a lord, aki szí­
vélyesen, kézszoritással köszöntötte a reá vára­
kozókat. A bemutatkozások után Baltazár 
püspök a következő beszéddel üdvözölte:

— Az egész egyetemes református egy­
ház és a tiszántúli református egyházkerület 
nevében van szerencsém Önt üdvözölni abból 
az alkalomból, mikor szegény hazánk iránt ta­
núsított érdeklődése folytán városunkban van 
szerencsém lordságodat köszönteni.

Az üdvözlő beszédet Steinfeld István for­
dította le angol nyelvre, melyre Newton lord 
angolul a következőképen válaszolt:

— Nagyon köszönöm a szívélyes fogad­
tatást. Igen örülök, hogy ebbe a városba el­
jöhettem. Ne tekintsenek azonban látogatá­
somban semmi különöset, mert hiszen nekem 
Önök nem tulajdoníthatnak semmi hatalmas­
ságot.

— Egyébként sohasem reméltem, hogy 
életemben valaha is Debrecenbe jöjjek.

Ezután a lord a tiszteletére megjelentek­
kel az 1. oszt, várótermen át a pályaudvar elé 
ment, ahol kocsira ült a társasággal és Steiufeld 
István macsi tanyájára hajtatott.

Newton lord a Macsról ma reggel Deb­
recenbe jön és itt látogatásokat tesz a város 
vezetőségénél s megtekinti a város nevezetes­
ségeit és az egyetemi építkezéseket is. A lord 
előreláthatólag néhány napot fog városunkban 
tölteni, s azután Szegedre, Kecskemétre és 
Nyíregyházára fog menni.

Megint pusztított 
a vörös kakas
A szombati nagy tűz után vasárnap ismét 

két helyütt is kiütött a tűz a városban s ezek 
az esetek csak megerősítik azt a többször han­
goztatott nézetünket, hogy a tűzoltóságnak meg­
felelő eszközökkel való felszerelése a városnak 
legelsöbbrendü kérdései közé tartozik. Mert 
hiába van bátor és fegyelmezett tüzoltólegény- 
ségünk, ha nem áll rendelkezésére a modern 
kor követelményeinek megfelelő s a város nagy­
ságához mért felszerelés. Csak igy történhetik 
meg olyan eset, mint a szombati tűznél, ami­
kor a szerkocsi és vizhordókocsi karambolja 
miatt a tűzoltóság jóidéig tétlenül volt kény­
telen szemlélni a lángok tovaharapózását.

Vasárnap délelőtt 11 óra után tűzoltó­
trombita éles harsogása verte fel a csendes 
Zöldfa-utcát, ahol a 10. számú ház tulajdono­
sának, Bíró Ferenc vasúti raktárnoknak gyu- 
ladt ki az udvar hátulsó részén fekvő, szal­
mával telt félszere. A szalma könnyen gyul- 
hatóságán kívül fokozta a veszedelem nagy­
ságát az is, hogy a félszer egyik oldalán szá- 
raz tengerikóróból felrakott kúp, a másik felöl 
Pedig az istálló áll, amelynek padlása szintén 
gyúlékony anyaggal: szalmával és szénával 
volt megrakva. Hogy a tűz tovaterjedését meg 
ehetett gátolni, az a tűzoltóság gyors és éré- 
yes munkája mellett a szomszédoknak köszön­
hető, akik a tűz felfedezése után vedrekkel és 
yoeskákkal rögtön hozzáláttak az oltáshoz. Azt 
azonban igy se tudták megakadályozni, hogy 
a 'élszer, a benne levő szán és a szalma nagy- 
1 "Ze le ne égjen. A tűz minden valószínűség 
forint vigyázatlanságból keletkezett.

Ugyancsak vasárnap délután a Csapó-

ahoí S; V m >lattz je‘entéke“y tűz pusztított, 
ahol coy bolthelyiség égett össze. A tüzet az 
bolt a|SZn° Ó re,ndórörszoin vette észre a lezárt 
boltból kigomolygó füstről. A boltajtót feltörték 
í u tÜZ?ltÓSág csakk»<nar elfojtotta
a tüzet. A kár jelentékeny.

Kereskedők gyűlése
A debreceni kereskegötársulat a cseh 

szokol árfolyamának nagymérvű emelkedése 
revén keletkező drágaság elleni küzdelmet 
megbeszélendő, vasárnap értekezletet tartott. 
Bardos Géza ügyv. alelnök üdvözölvén a nagy 
szambán megjelent kartársakat, az értekezlet 
vezetésére Békés Lajost kérte fel, aki utalván 
arra, hogy a mai lehetetlen külkereskedelmi 
viszonyok folytán Magyarország kereskedői 
úgyszólván egyedül a cseh és osztrák pia­
cokra vannak utalva és a szokol árfolyamának 
emelkedése a kereskedőket igen súlyos helyzet 
elé állította,* mert az annak idejében rendelt s 
az akkori 3'.2—4 koronás árfolyam mellett 
kalkulált, nagyrészben már eladott árukból 
keletkezett tartozások kifizetését kétszeres 
összegben kellene teJjesiteni. aki a mérhetetlen 
adókkal, napról-napra emelkedő tetemes üzleti 
költségekkel terhelt kereskedőkre elviselhetleu 
anyagi terhet hárítana, másfelől meg a fo­
gyasztó közönséget sújtaná a máris alig elvi­
selhető drágaság.

Az értekezlet kimondotta, miszerint tár­
gyalást indítanak a csehországi gyárosokkal, 
oly értelemben, hogy a szokolban számlázott, 
esedékes tartozásaikat 4 koronás árfolyammal 
számított összegben a gyárosok rendelkezé­
sére, az általuk megjelölt pénzintézetnél le­
tétbe helyezik: uj vásárlásokat csupán az cl- 
kerűlhetlenül szükséges mennyiségben, kész­
pénzfizetés mellett eszközölnek ; az osztrák 
gyárosok újabban szokolban számlázott szám­
láit visszautasítják, s ezektől csakis osztrák 
magyar koronával számított számlát fogadnak 
el. Szükséges ez annyival is inkább, mert a 
szokol árfolyamának csökkentése érdekében 
minden lehetőt el kell követni, hogy minél ke­
vesebb kifizetést keressenek.

Ily irányú mozgalom megindítására ille­
tőleg csatlakozásra kérik fel az Orsz, Magyar 
Kereskedelmi egyesülést,

Forradalomtól félnek Bécsben
Becs, október 10. A „Neues Achtuhrblatt“ 

Írja: Tegnap az egész világon a legnyugtala­
nítóbb hírek jártak a bécsi eseményekről. Kü­
lönösen Berlinben és Prágában volt tele a le­
vegő bécsi utcai harcoknak, felfordulásoknak 
és forradalomnak hírével. A mai napot októ­
ber 10-ét egyenesen a harc és felfordulás ese­
dékes napjának jelezték, azonban ez. a nap is 
nyugodtan telt el. A rémhírekre való tekintet­
tél a kormány minden eshetőség számára biz­
tositó rendelkezéseket tett, amelyek fökép a 
táviró- és telefonközpontok védelmére vonat­
koznak.

ítélet a kincstár sikkasztó- 
játiak bünperében

Ötnapi tárgyalás után tegnap fejeződött 
be Jónás Ödön gazdasági hadnagy büopöre, 
amelyben az utolsó tanuk kihallgatásával a 
bizonyítási eljárás szombaton ért véget.

A tegnapi tárgyalási napon, amelyet 
Mánya Márton őrnagy hadbíró délelőtt 10 óra­
kor nyitott meg, került a sor a perbeszédekre 
s az ítélet kihirdetésére.

Szűcs Sándor dr katonai ügyész több 
kisebb vétségre, illetőleg bűntettre, vonat­
kozólag elejtette a vádat, hangsúlyozva azon­
ban a kincstárnak okozott kár nagyságát s azt 
a súlyosbító körülményt, hogy Jónás a bűn­
cselekményt folytatólagosan követte cl, szigo­
rúan példás megtorló ítéletet kért.

A védő enyhítő körülménynek kérte be­
számítani azt, hogy a kár egyrésze Jónás 
takarékbetétjének és ingóságainak lefoglalá­
sával megtérült s az ítélet kiszabásával figye­
lembe veendőnek tartotta a vádlott abnormis 
lelkiállapotát és töredelmes beismerését is.

A bíróság a perbeszédek befejezésével 

visszavonult s hosszas tanácskozás után meg­
hozta ítéletét, mely szerint a katonai törvény­
szék több rendbeli, 500 ezer koronát kitevő 
sikkasztás, csalás, hivatalos szolgálati hatalom­
mal való visszaélés és bűnpártolás bűntettében, 
valamint közerkölcsiség ellen elkövetett vét­
ségben és több rendbeli fegyelmi kihágásban 
bűnösnek mondotta ki Jónás Ödön hadnagyot 
s ezekért öt összbüntetésül az enyhítő körül­
mények figyelembe vételével 6 évi súlyos bör­
tönbüntetéssel, amelybe a vizsgálati fogságban 
töltött 4 hónapot beleszámította, valamint 
tiszti ragjától való megfosztással sújtotta.

Felmentette a bíróság Jónás Ödönt né­
hány kisebb súlyú bűntett és vétség alól bizo­
nyítékok hiányában, az ügyész kérésének helyi 
adva azonban bűnvádi eljárást indít két személy 
ellen felhajtás miatt és Kokn Zsigmond püs­
pökladányi pékmester ellen is.

Ügy az ügyész, mint a védő éltek azzal 
a törvényadta jogukkal, hogy a törvényben 
megszabott 3 napi gondolkozás! idő letelt« 
után jelenthessék be az esetleges perorvoslatot.

^I’ORT.
A DTE országos versenye

Kevés közönség előtt, gyenge mezőnyökkel zaj­
lott le a DTE országos atlétikai viadala. A verseny 
színvonalát nagyban emelte Grosz István és Juhász 
György az MTK atléták indulása. Kiváló eredményt 
ért el dr Kirchoffer Kálmán, a DTE veterán atlétája 
a sulydobásban és Urbanovics Károly (DEAC) a hár­
masugrásban.

Eredmények :
100 m. ifj síkfutás: 1. Kozmann (Mové DSC) 

12 4 mp. 2. Ladányi (DTE). 3. Páter (Move DSE) mell 
szélességgel nyerve.

Sulydobás (vidékieknek a Kereskedelmi Csar­
nok vándordíjáért) 1. Dr Kirchoffer (DTE) 1206 in. 
kér. rekord. 2. Kellner (DTE) 9 27 m.

Diszkoszvetés (előnyverseny). 1. Zupka (Move 
DSE) 35’33 m. 2 és fél m. előnnyel. 2. Baity (DTE) 
33’86 m. 9 m. előny. 3. Kirchoffer Kálmán (DTE) 
3365 m. e. n.

100 m. síkfutás. 1. Juhász (MTK) 1T4 mp. 2, 
Balog (DTE) 3. Kellner (DTE).

Távolugrás. Ifjúsági: 1. Ladányi (DTE) 5’26 m.
2. Páter (MOVE-DSE) 5’36 m. 3. Kozmann (MOVE- 
DSE) 5'27 m.

800 m síkfutás. 1. (MTK) 2 p. 13 mp. 2. Juhász 
(MTK). 3. Hadházy (DTE). Grósz végig vezetve győz.

Hármasugrás Urbanovits (DEAC) 12’05 m. kér. 
rek. 2. juhász (MTK) 11’85 m. 3. Torma (DEAC) 
10’75 m.

3000 m. síkfutás (előnyverseny). 1. Grósz (MTK) 
9 p 22 mp. 2. Csiszár (MOVE-DSE) 260 m. e. 3. Sar- 
kadi (DTE) 480 m e.

Rúdugrás (előnyverseny). 1. Sebők (DTE) 292 
cm. e. 50. 2. Lenárd (DTE) 282 cm. Csörgeő (MOVE- 
DSE) 277 m. e. n.

5x100 m. síkfutás. 1. DTE. 2. MOVE-DSE.

DTK—FTC 2: 0 (1: 0). 35 ezer főnyi közönség 
nézte végig a két nagy csapat találkozását, amelyben 
egv pillanatig nem volt kétes az MTK győzelme. Az 
MTK választott. Két szabadrúgás az FTC-t hozza 
frontba, majd felvonul az MTK is. de Opata jó helye- 
zetből hibáz. Néhány perccel később Tóth veszélyes 
lövését Kropacsek szépen menti, Orth, majd Molnár 
lövése az FTC kapuja fölé került. A 20 ik percben 
csúnya incidens zavarta meg a mérkőzést. Opata Csaj­
kának. az FTC kapusának szalad, amire Takács, az 
FTC hátvédje Opatára ront. A játékosok még idejeko­
rán megakadályozták a tettlegességet. Ezután az MTK 
fölénye mindjobban kidomborodik. Az FTC csak néha- 
néha jut szóhoz, de akciói nem veszélyesek. Az első 
gólt a 43 ik perc hozta meg, amikor Orth, Braun és 
Molnár pompás összjátékával a nagyszerűen kidolgo­
zott labdát Molnár védhetetlenül a hálóba lövi.

A második félidő nagy MTK támadással kez­
dődik és már az 5-ik perc gólt hoz, oly módon, hogy 
Orth a két FTC játékos közűi kiugrik és h'ába pró­
bálja akadályozni a hátvédpár, a jobb sarokba gyö­
nyörű gólt rúg. A 15-ik percben a lefutó Braunt Hung­
ler csúnyán elgáncsolja, a biró 11-est ítél, amit azon­
ban Molnár a kapu mellé rúg. A mérkőzés további 
folyamán az MTK állandó fölényben van és Schlosser. 
Orth, Molnár és Braun csodaszép lövéseket küldenek 
a kapura, amelyet azonban a kapus több szerencsével, 
mint tudással ártalmatlanná tesz. A mérkőzés után 
Orthot. aki életében legjobb játékát produkálta, a kö­
zönség vállon vitte ki a mezőnyből.

Felhívás. Barasits Tivadar. Diószeghy Mihály, 
Fésűs László, Fuszek Emil. Gőrgei Árpád, Horváth 
Gusztáv, Józan József, Maruzsinszkv Antal, Nagy Bá­
lint, Ökrös Sándor, Papp Sándor, Pásztor Gyula, Sza- 
lay György. Torma Lajos, Urbanovits Károly és Veress 
Endre urakat kérem, hogy folyó hó 11-én, kedden fél 
4 órakor a'DEAC pályán pontosan jelenjenek meg. 
Akinek felszerelése van (trikó, nadrág, szeges vagy 
torna cipő), hozza magával. Előadó,

Dr SZILÁGYI IMRE magán hegedű­
oktatását megkezdette. Tanítványok jelent­
kezését elfogadja délelőtti órákban, Piac­
utca 10. szám, I. emelet.
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msgAliaphds* Oebtacan város «gesz 
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I.
BárminS anyag Sáálhtási dijának időtartam sze­

rinti aaámilhatái-ára vonatkozólag a debreceni napilapok 
1321. évi január 20 iki számában közétett tájékoztató 
dijuabály továbbra is érvényben marad.

II.
A súly szerinti díjtételek tájékoztató dijak jog­

hatályával az alábbiak
A) Gyorsárukért:

1. 60 klgr.-ig — — 15 K
2. 30 klgr. -un felül minden megkezdett 50

klgr.-ért további — — — — 5 K
Bi Terjedelmes teherárukért:

1. 50 klgr.-ig — — — 20 K
2. 50 klgr.-on felül minden megkezdett 50

klgr. ért tuvábbi — — — — 10 K
C) Minden más teheraru vagy tüzelő anyag fuvarozásért

1. 50 klgr. ig — — — 15 K
2. 50 klgr.-tói 100 klgr.-ig - — 20 K
3. 100 klgr-.on felül minden megkezdett

50 klgr.-ért — — — — 9 K
Ezen C. pont 1. alpontja nem szolgáltat alapdijat 

a 2. alponthoz, sem a 2., alpont a 3. alponthoz.
in.

Ezen árszabály túllépése, vagy bármilyen formá­
ban való kijátszása az 1920. XV. t.-c. büntető rendel­
kezéseibe ütközik és szigorúan büntettetik.

A közönség — jól felfogott érdekében — figyel- 
meztettetik, hogy a legcsekélyebb ártullépést, vagy az. 
árszabály bármilyen kijátszását a kir. ügyészségnek 
jelenlse fel.

IV.
Ezen árszabály a lapokból kivágandó s a fuva­

ros vállalkozók által üzlethelyiségeikben szembetűnő 
helyen kifüggesztendő.

V,
Ezen árszabály 1921 október 11-én lép életbe.

Árvizsgáló Bizottság.
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Göndör családi öröme. Göndör Józsefet, 
a Csokonai színház szimpatikus bonvivantj.it, 
akit csak néhány' hónappal ezelőtt utasítottak 
ki a csehek Pozsonyból, nagy öröm érte • szom­
battól kezdve boldog apa. Szombaton este az 
Ezüst sirály előadása után kézbesítették neki 
felesége, Bogár Gizi, a neves primadonna táv­
iratát, melyben tudatja vele, hogy egészséges 
leánykájuk született. A kis Klári születése al­
kalmából, akinek a szűkszavú értesítés szerint 
már is primadonna hangja van. a népszerű 
Göndört számosán keresték fel jókívánsá­
gukkal.

Síinházak és mozgóBiinháiak közleményei :
Kedden B) bérletben kerül színre az idén 

már oly nagy sikerrel előadott Lengyelver. — 
A vezetőszerepek a csodásán finom Helvey 
Erzsi, a rokonszenves Göndör az ügyes Kál­
mán Manci, a ragyogó derűt hozó Halassyné, 
Mátray, Nádossy és Árkossy kezében vannak.

A Sátán fiai (a déli tenger kalózai) cso­
dás amerikai film II. része és Zigotto mint 
kellékes cimü amerikai burleszk 2 felvonásban 
5, 7 és 9 órakor az Urániában ma kezdődik.

Kiütött a Nobody láz Debrecenben is!
Lóth 111 főszereplésével a Sugárka az 

Apollóban.
Az ujszegedi háromszög felszabadítása, a 

magyar csapatok bevonulása. Filmen mutatja 
be az Apolló ma és holnap minden előadáson.

Pár nap múlva itt lesz Nobody!
1001 éjszaka a Pathé filmgyár mester­

müvét csütörtökön mutatja be az Apolló.

_______  október H,

APRÓ HIRDETÉSEIT
Egy

jó családból való 14—16 
éves keresztény fiú sütő­
tanulónak felvétetik Brum­
mer János sütőniesternél 

Hajdúszoboszlón

Üölyhai' ellen 
nírme éi téllruhík megőrzé­
sit ■ legnagyobb biztonságban 
beraktároz KűvARY és ALT- 

■A»A Plao-utoa 42.

Egy
használt 5 rugós Sandov 
(rugós sulyzö) megvételre 
kerestetik. Cim Brummer 

János Hajdúszoboszló

Vasabroncs
kilóra kapható lapunk 

kiadóhivatalában.

Kis
botoshordók 6 darab egy­
enként 60 literesek és egy 
sárga féderes egy fogatú 

könnyű kocsi eladó.
Vár-utca 8.

Bélyegzőéin 
ős vésőintézet 

PAULÓ I. 
Batthyanyl.utcza ti. 

TAIaton 1385.

Mosott rongyot 
keres lapunk kiadóhivi. 

tala megvételre.

Forgács István
I möórás 
I Bádogos-ii

Eladó
Gyöngyvirág-utcában, két 
utcára nyíló főbb kisebb 
lakást magába foglaló ház 
vízvezetékkel, melyből egy 
szoba, konyha és istálló 

I azonnal vevő rendelkezi. 
i sére bocsáttatik. Ára 900QQ 
I korona. — Értekezhetni: 
1 Gazdák Bankja, Kossuth- 

utca 17.

Női és férfi kalap megren­
delések és javítások gyorsan 
és pontosan készíttetnek

Piac-u. 63. sz.
A tőzsde

Xlrichi xárétéisde okt. 10. (MII.) Berlin 
452, Uulland 182.75 Newvork 558, London 
3120, Páris 4080 Milánó 2250 Brüssel 4050, 
Koppenhága 104.—, Prága 600—, Budapest 
84— Zágráb 225, Bukarest 577, Varsó 13, 
Bécs 0*28, Osztrák lebélveg 20

Budapesti zárlat okt. 7. (.MTI.) Magyar 
hitel 1.75 Osztrák hitel 650, Angol-Magyar 
bank 7.45, Leszámít bank 730, Magyar — 
Olasz bank : lő.Jelz hitelbank 220 Kere.sk. 
bank 6900, Pesti hazai első 22200, Bor­
sod-miskolci 41 00

Valuták. Napoleon 2080—90, Angol font 
2540—1670, Dollár t> >2—, Francia frank 
4750— 800, Márka 539—, Lira 2590—2700. 
Osztrák kor. 22 23? , Rubel 29 —-30
Lei 560----- , Sokol 712—, Svájci frank
9500— 9500 Korona dinar 1008 , Frank 
dinár 840—845, Lengyel márka 1J1--14.
— — — — — — V —— w * w w tf

I íMl — fi fi 3 1 és más idegen í
í ■ ■ I 5 Mr PéaJt. aranyat í IUOIiűFTífH 
I Simon BjörgrTX.

4 magyarországi zsidók sta­
tisztikája cimli nagyerdekü 
o-o és aktuális mii o o

rta: ifj. Weszprémy Kalmárt
Ara 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utca 59.

PQIIRI/Ä „KEGYELET“TmtliiizBsi Vállalat 
UU U íl Hó Debrecen. Kossuth-u. 8. Sfnsesé'y20

Bármilyen temetéseket vidéken is ß 
legolcsóbb napi árakon a legfi­
gyelmesebb kiszolgálás és sze­
mélyes felügyelet mellett végei.

Telefon 381.
ísőrendű felszereié

on fi m vasat, rezet és rali-
81 I 1 fts* Äg óennemtt fémet legm&. 
ISI aS ff® P S árért veszek. — 
U ft 1| II Kovácsoknak hisj- 
wbEp üfel wS ■ fi ■ B nál hatót becserélek. Na­

gyobb tételt elszállítok.

STEINER, Eötvns-u. 110.

Dús, nagy válaszék.

Rühkenöcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle i 
fertőtlenítő szerek

,Radikál‘ patkányirtó szerstb. j
Telefon 14-80. legolcsóbban szerezhetők be Telefon 14-80 "
v or2ó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz. I

| 11—  ———------------- ---------—~™ «

Magyar Numzoü Kü^sLapkladó-vj: | 
|lalat Részvénytársaság könyvnyomdája. ||

48 Debreczen Piacz-u. 59. telefon 3-48-11TELEFON 3-48

KÉSZÍT:
minden a sokszorosító szakba vágó 
munkát u. m.: rovatos iveket, folyó­
iratokat, kereskedelmi és más egyéb 
nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési 
értesítéseket, névjegyeket, gyászíapokat.

:: Költségvetéssel készséggel szolgál.

Kőváry ős Altmann
szücsmesterek

Debrecen, Piac utca 42.
Pannónia szálló udvar 

í Mindenféle szűcs munkákat szak- 
i szerűen készít a legutóbbi divat szerint. 
8 Ugyanolt kész munkák kaphatók. 
| Megrendeléseket pontosan eszközöl.

ARANYÉRT, EZÜSTÉRT
budapesti magas árakat fizetek

Kramer Sí
I am

sek megvételre. Aján­
latokat a kiadóba 

kérek.

Tűzgyújtó 
papirt ing5rcn vihetnek előfizető- ■. . . - — — ”ink lapunk nyomdájából Piacz-u.

59. szám.
Nyomatott a lapkiadó Magyar Nenröeti Könyv- és

nájraadóvállalat nyomdájában Debrecen, Feroncz’jóMeUt’59.

S

11. s

■

bonvivantj.it
Kere.sk


án
s-u.

ann

szak- 
zerint. 
tók.
/közöl.

Sre- 
ián- 
1a

, két 
isebb 
ó ház 
51 egy 
stálld 
kézé- 
90000 
letni : 
isuth-

izeto- 
icz-u.

és mln- 
legm* 

izek. — k hisz­
lek. Na- 
zállitok.

110.

h A 121 ti í' 0 l ü

IS'ZU 11
anyant.

tér ez alkalommal azt . mikor.

sz

Kaid
fontosságot

Imre lei­kés zi lő

ara.

Afó-á

kőzett

A cipőket
megkapni

fediindeiibenvennie

illutján jutnak azon
- VltilK

: a

f,' ' ■

ben ad;
amely ;

< írj tó II
I ;i nine a

den,iái ifjú­
déit dr lúu,

nek az 
natkozó

elet újra 
cl ’nem 
ki,ny - i k

munkaprogramul ki- 
az előkészítő bizott- 
né;v< javaslatot tor-

• ezért a Szov- 
ii én.', száz, em 

álláp tl-a helye 
lett kormán) . ésíi« s,'-t 
•z ni-dyt indítson útnak és

oi Bal
sztette.

Akr'v 
tar- 
;lés-

külügy- 
magyar 
hó 8-án

mik a nemzeti 
hozásairól ei lekezelt dl Gulyás Antal 
akad, tanár. 4. S/ozat. Énekelte az akadémia 
ifjúsága.

Á presbiteri um gyűlése
A debreceni i ■ -/mates egyház presbyte- 

riuimi h ifőu di; l;iu 4 ómkor az egyház t -

/ /-<.• Bei- 
megv álasztasát

ín délután 6 
imájával be

■aló ‘;o:iü,’'1-.ou is sí
/? 1' -. Imre Sz/oiott.

■ iierium ne menjen
Isla, liánéin az úgy

<z ind;: ■■:r ih /.ói
: ír i lej ■ , fin.700 ot, h >y

Budapest, okt. 10. Lettorsz 
inini'Ziere hivatalosan értesítette 
kormányt, hogy a. leit kormány fi 
aláírta azt az egyezményt, nmei 
séget vállait a. magyar és az o

I lezsíi 
í. okt. 

nu I of „■» haté­
in - ..illetett’', 

lóri ■ a presbi-

koríná
megkötőit hadi

rá .bin és rf's/.letciben l'ogadjak el az „előreha­
ladott időre“ való tekintette).

Végre nagy párbeszédek után a terve­
zetet általánosságában és részleteiben elfo­
gadták.

literiem még a tavaszon az! Ii 
a hitélet fejlesztésére s a me

<. al, ti ele. ilita -i áron.

Nem vándorolnak ki 
a becsi bankok

Réc . okt. Uh A tegnap esti lapok 
hii .d, It mv a Hitcliuti'zet o> a béc>i

r i’n kivándorol és hollandi, illetőleg b.-lgiumi 
baukka alakul át, illetékes helyen üres kohol­
mánynak minősítik.

„nmit a h’itó< g 
megakadályozni“.

A gazdasági bizottság javaslatára a prés- 
byterium 3000 korona adományt szavazott meg 
a református leány középiskola segítő egyesü­
lete javara.

A presbyterium az ispotály! vegyes bi-

Gipö a kiktis*tviselöl<n«k
Ihm ír-f. okt. 10. Megbízható forrásból 

ay 800 ezer pár 
ei nek ■ ..i'.it.isav.d

Ír V r ... Lajos és / ■- a r Dezső sí olt k a 
tárgyhoz. Ec edi István dr és Balta -j Dezső 
püspök javasolták, hogy a tervezetet általános­

éi',.őre tett mecivndele
1 . . • .1.

elnökletével gyűlést 
ad itt-ennek a gy 
i szabályrendeltre

la/ull vallám'i-itöles megei 
sadalmi munkát kezd. A 
dolgozását presbitérium

k

október 11

Ausztria gfsudasági és poíütikai válsága 
» z ősz rák kormány nyilatkozata

ár 
tét

ot 
ihiva

lőcs, okt. 10. A 1‘olili-! 
deuz ríjinutat arra az ideges i 
pár nap óta hatalmába ejtette

io Korrespou- 
t-tloinra, amely 
az osztrák la- 

. . . abban nyilvá­
nult meg. hogy mindenki esztelenül vásárolt, 
bár ennek is megvoltak a maga indító okai’ 
Ezt a. lázas állapotot elsősorban a hitelakció 
halogatása, továbbá a uy ugatmagyarországi 
bonyodalmak s végül a feuálló tóisadalmi rend 
ellen irányuló felforgatási tervek hírei idézték 
elő. Amennyire ezl a hangul .tol meg lehet ér­
teni es amilyen kevéssé hhet kételkedni a 

nitíg’i

zete minden bizonnyal áldatlan, de nem re­
ménytelen.

A nyugatmagy/írországi kérdésben min­
denkinek kötelessége, hogy szilárdan ragasz­
kodjék minden és mindenki ellenére Ausztria 
elv, c ilh ’teilen ingához (?) Auszltiái.ak a 
válság imngiil ;:.ibó! is meg kell találnia a

r Megindíts a hadifogoly kicserélés
Hálván elitén k~>mmuniua már utrakész

a hivatalos felkérést intézte mindkét kormány­
hoz, hogy a kicserélésre szánt szállítmányokat 
minél előbb indítsa útnak.

A magyar kir. kormány 
oi oszor'zágba kiszállítandó

1 er közli 60-at utrakész : 
zott

munk-t inegkezdése és tárgy(
A presbitérium tudomásul vette 

bizotls-:?’ ti lengését dr R ló ’ _ 
t,il gvüjtött 401 kor.ma 70 li lér es 

Dr::yo'< Jano-aé 100 koronás ailomany.
A debreceni református 

10 vazat.ival tj'ZC r 8mdoi 
lelkészeknek p /tképvisclőkké és 
tálán egyhá rnegyei gondnokká 
támogat i a. Ezután rátértek ti 

<«w«wai

izetek
imonffy 
ícza !1

dia

111! V''Ion refn rmátus g' íili-kczeti tag’ ío '.r.lke
tali. itó. E< •ladatoi pedig körülbelül a Kocei-
ke /.(’i

A hité 7 { fejle zi-' .e. a lemph mbajarás |
Cui’E ■ ditáo . templomokról, ima áz ikról, 1 egy-

dia. egy házi, nyonu n es 
A

gazdasági józansághoz visszavezető utat. A 
korona a legutóbbi időben a hitelakció halo­
gatásával kapcsolatban esett. Meg kell álla­
pítani azonban, hogy a hitelakció a halasztás 
ellenére m tovább folyik, a korona alacsony 
aljasa pedig úgy gazdasági, mint p,dilis ii te­
kintetben nem indokolt.

A kormány biztosíthatja a nyilvánosságot, 
ho-.v egyáltalán nem tekinti kilát ást.dalinak a 
helyzetet és nyomatékosan kijelenti, hogy Ausz­
tria még nem merhette ki segély forrásait. A 
v.duia nyumoiuságot rövidesen hatásos módón 
lóküzdik és a mar megállapított gazdasági 
tervezet utján eléjük tarul a felfelé ve­
zető ut. A lakosságot afelől is meg kell azon­
ban nyugtatni, hogy csirájában fojtanak el 
minden olyan kísérletét, amelyet politikai ka­
landorok a helyzetet meggondolatlan kísérle­
tekre akarják telhaszualni. A kormány ezek­
nek a kísérleteknek szilárd akarattal és a kellő 
eszközökkel gátat vethet.

kényéi' fejadagját 30 dekáról öt) dekáim emelte 
fel. Az ösztöndíj elő /.tó bizottságba Úr A'ug.V 
Zsigmond tanár lemondásával meg íresedett 
feli .yeiő tanárnak a bresbi térin ni '-arcz ■ Jó­
zsef tamil’! választotta meg. — 
templom építése tárgyában p'di 
lági elnökségtől jelentés 
ideig, dl 5- mm Keier.c

mivel a vi­
zeit mindez- 

előadó java -ólja, hogy 
át az e.yhiizi elnök­

séghez. Éhez a presbitérium hozza járult. Ap­
róbb, lényegtelen ügyek let.ugyal :-a után a 
tárgysorozat kimerült.

A tárgy sorozat után dr 
püspök belelentcttc, hegy az <1 1> L. 
26 án folytat)'

Vm müiEIk
QD

Mentsük meg a magvar jövendőt!
/I népjóléti miniéit i á ... inti <.' </ 

c.'/í- z, melyín.i .an.atalatt a\i. mgy 
igen .. u , ./, . .
mekek s.cima A mied eriut ..... . . Sm;

a faluéi..c-g csakúgy In. '■ >i.hc:fjj, I.a a gy 
;. . . . . . ..

hetük cl.
.-le elhelyezés dm mod na^y neh /.si tikbe 

üldözik, éj en ezéi: 
dolny 1 ;:i i nyer/?!.
tegyen ■.■■.•utat Csimd.iinnco; .'/y.og.i-i <s faijc- 
ko'tnssa .i józan ni<igyaisá^<>! c:c’,ml. a. <7- 
hagya ott gyermekeknek helyzetéiíd. .1 á..atban 
felhívja a miniszter a polgármestert, hogy Ho- 
dolay Istvánt működésében hathatósan támo­
gassa. Reméljük, hogy a magyar falu népe, az 
Alföld er ssége tudni fogja kötelességét ezekkel 
az elhagyott gyermekekkel szemben.

.1 magyar boldogabb jövendőt munkáljuk, 
hi a jövő reménységet, a gyei mezeket rém 
hagyjak elpusztulni m déré;:, ci.d. facs nem­
zedéket ne veidnk bei lük.

T;gyük félre azt az ele.,, jé cl nem ítél­
hető s ü izg.'i és közönyt, amit eddig ta­
núsítottunk ezz l a valóban nemzetépitő mun­
kával szemben.

A ji lctt, a nemes cselekedet magában 
hordja ■ m d' . A ..te -
séget, aj módban elő, te1!-’ smi yamig pedig 
mutaS'on l.bvctendo rcid.it!

— A főispán hivatalában. i >c y La- 
ji s h-i-p teg mp délut B ;■ ■ 61 ■ -
érkezett .- átvette hivatala vi zetését.

Az ébredők üdvözlik Bessenyei Lajost. 
Az E. M. E. azon tagj; it, akii dr /■ 
Lajos üdvözlésére jolentkeztek, felkérem, hogy 
mi, kedden délután 3 órakor az Eme központi 
irodájaü.ii; összegy ulelu-zni szíveskedjenek. — 
Alelnök.

lord Newton Debrecenben. \ var >si 
tárnics tmuap délelőtti ülése ni .n C'oio Sá­
muel li. polgármester levelet kapott Baltazár 
Dezső püsjiöktől. melyben tudatta a Városi 
tanácsot, hogy l.o d fa'cwto • tavlr.öilág arról 
érte-itette, hogy Debrecenbe érkezik. A püspök 
a magyar b.irát nagy angol szamára egy városi 
koc-it kért. A városi tanácsnak a h. polgár­
mester ezt bejelentette. A t mm s a bejelentést 
tud-ni.i'Ul vette, egyben a kért fogatot utalta. 
A lóid tegnap mar meg is érkezeit Deb­
recenbe.

A miniszter és a szováti földek. R>f 
Wirihí Elemér tb. főjegyző a városi tajiács 
tegnap délelőtti ülésén bejelentette, hogy a 
foi>pántó| nyert értesülése szerint a töldmi- 
veléstigyi miniszter elutasította u szovali földek 
ügyében i riént felebbezésiket. A városi ta­
nács a bejelentést tudomásul vette.

Virágnap. \ déli mrny Xo gylet a i'is 
gá:d i:i v.i- map dél-dött szerény keret kben 
is’ nagyo 1 d*.es vi •• i
,-s ti., i felse-’it ere. V km .’.ón -.np/o
tömeg iiH'lh i ’> bajos leányok szegezték n ió- 
tí-k-mi s. :. pe;-clyét s adtak e-i-ieli»' a hulló 
hatikökcit a hulló «zirmti é>,-.i virágokat. A 
á rakban s..temények pirami. „i emelkiultek, 

likőr, s jive ce csillogtak n b ’ yndt napsütés­
ben ; sz.ólt a kát na* - ■ ne < ■ m
volt, aki ■ iv sen nem áldozott volna a jóté­
konyság óit. ,:n. l)i ihon fejezték be a gyűj­
tést, amely nek eredményét most számlálják 
os e s a i den megint kevesebb lesz egy- 
néhá.iiv éhe- szájjá), didergő taggal, Írnia a 
faradhat illan gyűjtőknek és a jókedvű a<(a- 
kozóknitk.

Tanévnyitó a gazdasági akadémián- A 
‘ debrect ni ni kír y ■ - sá i ak lémia tegna|i, 

f. hó 10 én ii’inepely.■>eii megnyitotta 1021 — 
Az i ’.mope’) .tárgy .-m /..na a 

: 1. Hymnus. Em-kcite fiz aka- 
2. I'.oi. vnyiló beszédet mon- 

Káliimn kir taiiác-.;. a’ gazda­
igazgatom. 3. Az éleltudom.iny- 
eszme fejlődésére vaui vonat- 

gazd.

II

nfl hl

rcid.it


4. tWd.
— DjetfMl. Dr leleszi Kovdts Jenő ügy­

véd eljegyezte Komíósy Margitot, komiosi 
Komlóssy Deisö nyug. t. bíró és neje: almasi 
Sxalay Erzsébet leányát A kiterjedt rokonság 
és jóismerősök őszinte szerencsekivánatai fű­
ződnek a szép frigyhez.

— A hajdalegenyseg nem akarja a fal 
kord mii Tegnap reggel a városi liajdulegeny 
ség kuldöttségileg jelent meg Cd*>i.Sámuel 
h. polgármester előtt s tiltakozásukat je < met 
ték az aprított fának egyes ügyosztály okbt 
való felhordásának kötelező v- .u miatt. A 
h. polgármester 8 hiydulegénység előtt kijelen­
tette, hogy tiltakozásukat nem veszi iigye- 
lembe s ha elmulasztanak az aprított Innak 
egves ügyosztályok szamara leendő !• .hord.i- 
<at, a mulasztókat nyomban elbocsnjtja a va­
ros’ szolgálatiból. A hajdúk ezt nagy szomo­
rúan tudomásul vettek.

Csak helyeselhetjük a h. polgármester 
erélyes föllépését. Még ma is é>nk emlékezi’ 
tünkben él, mikor a vörös katona vonakodott 
seperni és tisztogat; i a laktanyát és sz<> iga­
latokra asszonyokat és pénzen fogadott szolga­
személyzetet állítottak. Az ilyen gazdálkodás­
ból nem kérünk többet!

— Ismét egy öslehetseg. Néhány hót e;ő»t 
Geí'i György 45 éves álmosdi lak ■>. volt i1 • 
fogoly beadványt intézett a városi tanaoluz. 
melyben támogatást két. Előadta, hogy szabad 
ideje alatt festeget; beadványa mellé csatolt 
is néhány sikerült képet A városi tanács a 
beadványt felterjesztette a kultuszminisztei hun­
hoz. A tanács tegnapi ülésén Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok bejelentette, hogy a kultusz­
miniszter Gelsit a kecskeméti müv. -ztelepre 
küldi. A tanács a bejelentést, tudom ásni vette, 
egyben elhatározta, h >gv Gelsit értesíteni fogja
a kultuszminiszter intézkedése <! i.

Eltűnt tiszthelyettes. Rőt- l-s™ 
hehettes a tuz-éri vámőrségről, ahol szolgálat­
tételre volt beosztva, néhány nappal ezelőtt 
nyomtalanul eltűnt. Most a rendőrség a vámőr­
parancsnokság távirati megkeresése alapján 
Roskó István körözését elrendelte.

— Besurranó tolvajok Ludmány Lá^zlóné 
feljelentést tett tegnap délelőtt a rendőrségen, 
hogy Darabos-utca 9. szám alatti lakásának 
ablakon ismeretlen tettesek távolléte alatt be­
ugrottak és lakasat feldúltak s onnan 2 ezer 
korona értékben szőnyegeket s más aprosago 
kát elloptak. A rendőrség nyomozza a besur­
ranó tolvajokat.

— Magyar malomcimtár. Csonka-.Magyaroiszag 
malomcimtáiat a legújabb adatok feihasznaiasával 0oz 
azeaililotta Császár Ferenc, .< Mo cárok Lapia kiadó- 
hivatali fönOke. A clmlti tartalmazza a jelenlegi ma 
gvar imperium alatt levő összes malmok jegyzéket, 
megvéK is járások szerinti pontos ben ztásban A 250 
oldalra terjedő géppel irt, nagy iválaku Könyv most 
jelent meg es az e so teljes malomcimtár, meiyben a 
legnagyobbtól a legkisebbig minden malom pontos 
címe, utolsó postával e- a hajtóerő megnevezésévi 
együtt megtaUlh •■5. Merre-debető a Molnárok Lapja 
kiadóhivatalában, Budap -t, V. Csáky-utca 12

— Megszűnt a íerfi szabó-sztrajk. Buda­
pestről jelentik : A férti szabó iparosok elfogad­
ták a 85 százalékos béremelést és megkezd 
ték a munkát. A női szabóknál nem sikerült 
megegyezésre jutni és a munkásokat kizárták.

Célt tévesztett rophatok
Récs, október 10. A „Munkás“ című lap 

legutóbbi szamában a következőket írja: B-'e- 
böl ismeretlen feladótól mar ismételten érkez­
tek Pécsre zart ajánlott levelek, amelyeken 
kívül a cenzúra bélyegzője rajta van és már 
messziről hirdetik, hogy a küldemény cenzú­
rázva van. A címzett a levelet gyanútlanul át­
veszi és a felbontás után latja, hogy a levél­
ben valami kommunista röpirat va: A Mun­
kás részére már ismételten érkeztek ilyen 
cenzúrázott levelek, amelyeket természetsze­
rűen a kézbesítés után átadtunk a rendőrség­
nek. Az itteni szociáldemokrata munkásság nem 
volt soha és nem lesz soha kommunista? de 
ezek az ismeretlen felad któl származó levelek 
nag on alkalmasak arra, le-g, díszkreditálják 
a címzetteket és kellemetlenségnek tegyék ki 
őket. Epen ezért figyelmeztetjük a munkasokat 
hogy az ilyen leveleket haladéktalanul szol­
gáltassák a hatóság kezei közzé.

H \ J D U F 0 k ű

A pusztaságba vert magyarodhoz!
Irta és a .Magyarság* debreceni müvészestélyén eí'.m a/ta 

BODOR ALADÁR

Tanítalak a hatodik parancsra
Őried kötdblán, frigyládádba rakva:
.1 Sinai-hegy magasán mnenre.
A pusztasagba. törveny-kivul veire.
Te ösiW> szövetséget örökölj:
A te törvényed, ölj.’

AM tere vagy, de Kain a bátyád, 
Hulla vér te. a magyar földet jard at, 
S nójj ki e földből fékéit virágban. 
Könnyes kenyérben. bujlj lidérclángban. 
Bosszuló rémnek az egekre nójj: 
Ölj!

Xőjj, mint a pálma, nőjj bosszúd sulyátul, 
blójj rettentővé, világ ostorául, 
Sapadjon Akvüéja m lakója, 
Tetőiről fusson megint a gólya, 
Uj bunn vihar, hullj, tetőire dőlj, 
Ölj!

Hallj ’ hullj rá 1 hujrá! Rothad Európa, 
Egy uj Bizánctól esett rothadoba, 
Gazoljon szennyes homlokán a hunit, 
Indulj keletről uj Katalaun, 
Isten kezében légy barbar pöröly, 
Ölj!

Arany tetőit, selymét, könnyeit,
Asszon .-mosolyjat, mind máglyára vidd, 
Tüzet alá, huj 1 Égjen ki a fészek, 
A vérbosszú őst tizétől légy részeg, 
Mint lépfenés vértől részeg bögöly, 
Ölj!

Gyerünk a pusztaságba, negyven évre, 
A Kánaán csuk elvár még e népre; 
Amíg uj törvényt nem adnak nekünk! 
A legősibb törvény utján megyünk! 
Törvény, köszivre írva tündökölj : 
S nincs több törvényünk:
Ölj!_____________________________

iiiüvé^z-cMtélye
Debrecen keresztyén társadalmának min­

den rétege képviselve volt abban a hatalmas 
közönségben, amely vasárnap este megtöltötte 
a Bika dísztermét a „Magyarság“ irodalmi és 
művészeti estélyének alkalmával. A fiatalsága 
ellenére is nagy népszerűségnek Örvendő lap 
a kollégium szűkös anyagi helyzete miatt an­
nak felsegitésére indított akcióhoz kívánt hoz­
zájárulni a maga reprezentáns erejével, ezzel 
is dokumentálni akarván azt. hogy a kollégium 
nem egy varosé vagy felekezeté, hanem an­
nak keretein túlnőve, az egyetemes magyarság 
büszkesége. Mert az áldásos béke idején olyan 
gerinces, jellemszilárd, hazafiságban és tudo- 
domauyban egyaránt kivaló nemzedékeket bo­
csátott ki öles falai közül, amelyek a harcok 
idején helyüket emberül megálltak s a levert 
népet újra meg újra fölemelni tudtak.

Ezt a gondolatot fejtegette nagy tetszés­
sel fogadott megnyitó beszédében Milotay Ist­
ván. városa k első kerületének képviselője és 
a „Magyarság“ szerkesztője. A magyar lelkek 
szükséges egysegéről beszélt, amelyeknek össze 
kell forrni az egyiivétartozás hatalmas és fel­
emelő érz. seben, hogy a b lkok integritása ál­
tal, amelyet a. magyar kultúra képvisel, vissza 
tudjak szerezni az ezeréves haza integritá­
sát is.

A magas színvonalon álló, változatos mü- 
s"r: ‘ lelkes megnyitó beszéd után P. Ma 
l.czky Bianka nyitotta meg a Traviata nagy­
it iájával. Hangjának kristályos tisztasága, vi­
lágos ereje és csodálatosan finom mezzavocei 
a lagymio technikává! párosulva viharos ün­
neplést biztosítottak szamára, úgy, hogy ezen­
kívül még néhány finom dalt is kellett ráadá­
sul adnia.

fias költemény et.

á r<la jelenete

Lima OiiUi Gabor adta elő egy hatalmas 
erejii, szinpompás technikájú, lendületes haza­
has költeményét. NemeHiy Ferenc Goldmark- 
nak egy hegedűre: senyét sok finomsággal és 
é> telemmel játszotta. Hubay csárdajelenete 
azonban, úgy latszik, távolabb esik e»yénisé- 
gotoL Sikere frenetikus volt s erre álművész 
büszke is lehet, mert jórészt a leányiskolák 
novendékseregenek zúgó tapsai záporoztak feléje 

tsomatotny Janos egy sikerült karcolatét 
olvasta tel amelyben a szovjetbürokiáciát kar 
nkirozta jellegzetes és jóízű humorral.

Mo/iwt |mn, v,.,,!- Vj1(lgéllekl.k(,t ,|(li 
elő, amelyeknek finomsága, nemkülönben a
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i Martinuzzi haláláról szóló egykorú históriás 
ének komorsága bársonyosan meleg, zengő és 
hajlékony, erős kifejező erejű hangján s előadá­
sának stílusos egyszerűségében kitünően érvé­
nyesült. Megérdemelt nagy sikere volt.

Utána a debreceni közönség régi kedves 
poétája, Bodor Aladár, a „Bokréta“ szerény 
keretéből országos hírűvé nőtt költő adta elő 
néhány erősen megformált, lelkes irredenta 
versét, melyekben ott zúg a töretlen magyar 

' lélek minden izzó elkeseredése és reményét el 
nem vesztett dacossága. A közönség lelkes 

i tapssal honorálta a költeményeket, amelyek 
közül egyet mai számunkban közlünk

A mindenben magyaros és a magyar kul­
túra elpusztíthatatlan erejét és elvitathatatlan 

j fölényét bizonyító estély szép sikere kivána- 
i tossá teszi, hogy az ilyen kedves látogatások 

mennél gyakrabban megismétlődjenek. Művészt 
és közönséget kapcsolnának ezek össze s az 
egyik tiszta és nemes élvezettel lenne gazda­
gabb, a másik a magyarság lelkes ős romlatlan 
lehelletét szívná mélyebbre magába.

Köszönetét mondunk a Magyarság szer­
kesztőségének nemes törekvéseiért és lelkes 
ambícióval végzett nemes művészi munkájáért.

A kislakások ügye
A városi tanács tegnap délelőtti ülésen 

Adél Géza főmérnök, aki tudvalevőleg a kis­
lakások ügyében néhány napot Budapesten 
töltött, útjáról tájékoztatta a tanácsot. A kis­
lakások megépítésébe ugyanis a város nem 
hajlandó belemenni, főként azokkal a feltéte­
leknél, amiket a kereskedelemügyi kormány 
kikötött.

A főmérnök, az illetékes minisztériumban 
tárgyalásokat folytatott, ahol azt az értesítést 
kapta, hogy ha Debrecen város nem fogadná 
el az építési feltételeket, akkor törvényhozási- 
lag intézkedés történik, melynek alapján hozzá 
kell járulni a a városnak a feltételekhez. Egyéb­
ként a kislakások felépítése tárgyában újabb 
rendelet fog megjelenni, melyet megküldenek 
Debrecen városának is.

A debreceni építkezések intézésére s a 
munkák ellenőrizésére külön építkezési bizott­
ság alakul, melynek elnöke a főispán vagy he­
lyettese, tagjai pedig a város részéről a fő­
ügyész, a főszámvevö, a főmérnök, az állam 
részéről pedig az államépitészeti hivatal veze­
tője és a pénzügyigazgatóság egy-két tagja 
lennének.

A h. polgármester bejelentette, hogy ha 
az uj ) endetet megérkezik, törvényadta jogánál 
fogva 24 órán belül tiltakozni fog ellene, je­
lentést fog tenni a főispánnak és rendkívüli 
közgyűlés összehívását fogja kérni.

Az egyetemi tanárok lakásának építése 
tárgyában a főmérnököt olyan formában infor­
málták, hogy csupán csak annyi lakás épül, 
ahany reflektáns lesz. Azonban aligha akad 
egyetemi tanar, aki 17,500 korona lakbért haj­
landó lenne fizetni. Az építendő tanári lakások 
bére ugyanis ennyiben van kontemplálva.

A németek nem támo­
gatják Tirol mozgalmát

Berlin, okt. 10. A „Lokalanzeiger“ jelen­
tése szerint német parlamenti köröknek az a 
nézete, hogy a németpártok semmi szin alatt 
sem támogatják a tiroli elszakadási mozgalmat. 
A tiroliaknak természetesen nem lehet előírni, 
hogy mit tegyenek de meg lehet nekik ma- 
gyarázni hogy a Németországhoz való csatla­
kozás jelenleg lehetetlen.

A kiviteli botrány
Budapest, október 10. A tegnapi nap 

folyamán a kiviteli üggyel kapcsolatban elő­
zetes letartóztatásban lévő terhelteket Pless 
György vizsgálóin:o elé vezették, aki ismer­
tette előttük az Ítélőtábla végzését, amely 

- helyben hagyja a vádtauács döntését.
! Esküdt Lajos a vizsgálóbíró előtt kérte, 
■ hogy ujr-i hallgassák ki, mert nagy értékű és 
! tonios kijelentéseket akar tenni. ' Pless vizs­

gálóbíró kijelentette Esküdtnek, hogy a vizs­
galati anyagot újra át fogják vizsgálni és en­
nek során az ő kihallgatására is fog kerü'ni 
a sor.


